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AKTyanbHOCTb NPOEeKTa

[TpoekT « Codhn3mbl B MatremMaTnKe» O4YEHb MHTEPECEH
Nno psay NMPUYnH.

Codmnambl cnocoOCTBYIOT MNOBbLILLIEHUNIO CTPOIOCTH
MaTeMaTUYECKNX pacCyXOeHNN U COOEUCTBYIOT boree
rmyboKoOMY YCBOEHWIO NMOHATUN N METOLOB
MaTeMaTuKu. [ns nayvaroLwmx mateMaTmky cousmebl
NonesHbl eLWe N TEM, YTO UX pa3dop pa3BmBaEeT
florm4yeckoe MbillufeHne.

OOHapyXunTb OLLIMOKY B COPM3ME - STO 3HAUNUT
OCO3HaTb €€, a 0CO3HaHMEe OLNDOKM NpeaynpexagaeT oT
NOBTOPEHUSA €€ B APYrnx MaTeMaTU4EeCKnX
paccyXXaeHusx.

MaTemaTnyeckmne codusmbl pasBmBatoT
HabnogaTernbHOCTbL U BOYMYMBOCTb, MPpUyYatoT
TLWATESNIbHO CNeanTb 3a TOYHOCTbIO MaTeMaTUYECKNX
paccyXXOeHuu.



Llenb npoekTa

N3yuynTb MaTepuan no gaHHOU TEMe U
cos3aartb npes3eHTauuno ong
MCNonb30BaHNA ee Ha ypoKax U Ha
3aHATUAX MaTeMaTU4eCKOro Kpyxka



3aJa4um npoekTa

Hantu nHgopmaunio, CBA3aHHYIO C
codpnamamm

BbIACHUTL BUAbI COPN3MOB

[TpuBecTn NnpumMepbl apnuPmMeTndecKmnx
CcOdo1U3MOB

"IpnBecTU NpuMepbl TUMUYHbBIX OLLMOOK
Pa300paTb roToBble COPU3MBbI
"IpyaymaTb aHanorn4yHble copunamel




* Codhunsm- popmanbHO Kaxylleecs
NpaBUSibHbIM, HO MO CYLLECTBY JTOXKHOE
YMO3aK/o4YeHne, OCHOBaHHOE Ha
HenpaBuMibHOM NOAOOPE NCXOOHbIX MOSOXKEHNN
(cnosapb Oxerosa).




MATEMATUYECKHUE
CODUIMBI

MaTtemaTnyeckum codumnam— yaounBUTEIbHOE

yTBEpPXOEeHNEe, B JOKa3aTeNnbCTBE KOTOPOro KPOKTCH
He3aMeTHble, a nogyac U OBOSIbHO TOHKME OLLMOKN.
OcobeHHO YacTo B copr3max BbINOSTHSOT
"3anpeLlleHHble" 0eUCTBUA UK He YYUTLIBAKOTCA
yCnoBuda NPUMEHMMOCTN TeopeM, dopMyn 1 Npasui.




Apudpmetunyeckmne [eomeTpuyeckue Anrebpaunyeckue




ECTb TPUBUOA
MATEMATUHECKUX CODPU3MOB,
HO Mbl OCTAHOBUMCA HA

AMIAAAAMATETIALITEMNICIAVY

//




COOPU3M Ne1 «MNATb PABHO
LLUECTWU»

Bo3bmMeM TOXaecTBO 35+10-45=42+12-54.

B kaxxgon 4acTu BbIHECEM 3a CKODKU
O0OLLNN MHOXUTEND:

5(7+2-9)=6(7+2-9),
TaK KaK BTOPbl€ MHOXXUTENN paBHbI,

TO U NEPBbIE MHOXUTENU TOXKE PARHk!
nony4ymm 5=6.




Pa36op cocdusma.

Owmnbka gonyuleHa rnpu AeneHnmn BEPHOro
paBeHCTBa 5(7+2- 9)=6(7+2-9) Ha 4Yncno
7+2-9, paBHoe 0. JTOro Hemnb3d genarb.

-

JTro60e paBeHCTBO MOXHO
AeNNTb TOJNIbKO Ha YnCro,
OTININ4yHoOe oT 0.




CODPU3M Ne2
«OOUWH PYbBJIb HE PABEH CTA

N3BEeCTHO, 4TO nm6b|M£MKAmHO

NepeMHOXUTb MNOYSIEHHO, HE HapyLlas npu aTom
paBeHCTBa, T.e.ecnima=bnc=d, To ac = bd.

[TpMEHNM 3TO NONoXeHMe K ABYM O4EBUAHBIM
paBeHCcTBaM: 1 pybnb = 100 konenkam w

10 pybnen = 1000 Koneek
[TlepeMHOXasi 3T paBeHCTBA NOYNEHHO, MNOMTy4YNUM
10 pybnen = 100 000 Koneek
N pasgenve nocnegHee paBeHCTBO Ha 10, NOy4YnMm, 4To
1 pyonb = 10 000 Kkoneek
Taknm obpasom,
OOVH pyOrib He paBeH CTa Konenkam.



Pa36op cogpu3ma:

Owwunbka, gonyLeHHas B 3TOM

codon3me, COCTOUT B HapyLLUeHUun

npasuia gencTBMn ¢ UMEHOBaAHHbIMU
BeNMYNHaMN: BCe JEUCTBUS,

coBepLUaeMble Ha BENTMYMHAMU, )
HeobxoaMMOo coBepLLaTh Takxke 1 Haf d
NX Pa3MepPHOCTAMM.




COPU3M Ne3
«ABAXObIOBA - [IATb»

Hannwem ToxXnectBo 4:4=5:5.
BbiHECEM U3 Ka)XO0OW YacTu ToXKOecTBa odoLume

MHOXUTENN 3a CKOOKM, nony4yaem: 4(1:1)=5(1:1)
n

Takkak 1:1=1, TO COKpaT!M Ha 1 1 nony4um 4 = __
5, TOE€CTb 2%*2=5




[ ne owmnbka??
Pa36op codusma:
Owwnbka caenaHa npu BbIHECEHUN
O0LLNX MHOXUTENEN 4 N3 NeBoun
4acTu U 5 N3 NpaBoMW.
HevcTtButeneHo, 4:4=1:1, HC
4:4#4(1:1).




CODPU3M Ne4 «MATb PABHO

QAHOMY ™ 1 BbIuTEM OOHO U TOXE
4ymcno 3.

[Tonyyum ymncna 2 n -2

[1pn BO3BegeHun B KBaapaT 3TUX YUCen
nory4aroTcs paBHble Yyncna 4 u 4.
3Ha4YNT, OOIMKHbI ObITb paBHbIE U
MCXOAOHbIe Yncna 5 n 1



* Pa3bop codomnama:
13 paBeHCTBa KBaapaTtoB OBYX
yncen He cnegyeT, 4YTo camMu
3TW Yncna paBHbI.




Codun3mbl, KOTOPbIE Mb
COCTaBMUIN NO aHaormm c
pazobpaHHbIMU cCOOU3IMaMU




Codpunam Neil

Bo3bMeM TOXOEeCTBO
336+328-664=504+492-996

B kaxgon 4acTu BbIHECEM 3a CKODKU
O0OLLNN MHOXUTEND:
8*(42+41-83)=12*(42+41-83)

T.K B CKOOKax oAnHaKOBbIE€ MHOXUTErNU, TO
8=12



Pa3bop codunsma:

Owunbka gonyuleHa rnpu geneHnmn BEPHOro
paBeHcTBa 8*(42+41-83)=12*(42+41-83) Ha
4yncno 42+41-83, paBHoe 0.  OTOro Hemnb3s
nenaTtb.

JTro60e paBeHCTBO MOXHO OerfiUTb
TONMbKO Ha YMCNO, OTININYHOe OT 0.




Copunam Ne2

Hanuwem ToXXaecTtBo 25:25=125:125

BblHeECEM 13 KaXa0u YacTu ToXXOecTBa
oowue

MHOXXWUTENN 3a CKODKK, nony4aem:

25(1:1)=125(1:1) 1 Tak KakK 1:1:
Ha 1 n nonydymm 5*5=125




Pa3bop codunsma:
Owmnbka coenaHa npu BbIHECEHUN ODLLINX
MHOXUTEnen 25 n3 neson 4Yactn n 125 ns
npaBoW. lencTtBuTtenbHO, 25:25=1:1, HO

25:25#25(1:1).
oOO
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OCHOBHbIE OLLNDOKM B cObU3Max :
*[lENeHne Ha 0;
*HENpaBuIlbHblE BbIBOAbI N3 paBeHCTBa Apoben;

*HenpaBuIibHOE U3BIEYEHNE KBaJPATHONO KOPHS
13 KBagpaTa BblpaXKeHUS;

*HapyLweHnd npaBursl NENCTBUA C UMEHOBAHHbIMU
BEJIMNYNHAMWN,

‘rpoBeeHne npeobpasoBaHin Hag
MaTeMaTUYeCcKMMmn oobekTaMu, He MMeLL MU
cMbIcna.




3akno4yeHne

30 ans B AeHb poXaakTcs HOBbIE
napagoKcCbl, HEKOTOPbIE N3 HUX OCTaHYTCA B
MCTOPUU, a HEKOTOPbIE NPOCYLLECTBYIOT OAMH
geHb. [NoHATb copm3m nonyyaeTcs He cpasy.
TpebyeTtca onpeneneHHbIN HaBbIK UMK
cMeKanka.

PasBuTas normka MbiLLUIEHUSA MOMOXET He
TOJTbKO B PELLUEHUN KaKUX-HNOYAb
MaTeMaTUYEeCKUX 3aay, HO eLLe MOXET
NPUroanTbLCA B XXU3HN.

bnarogapa copuamam MOXHO Hay4YUTbLCS
NcKaTb OLUMBKN B pacCcyXOeHUsaX gpyrux,
Hay4YnTbCHA rPAaMOTHO CTPOUTb CBOU
paccCyXgeHuns U norn4eckne oobsCHeEHUS.



Cnacnoo 3a BHumMmaHue!




